



新华社北京10月22日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于基层治理论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。基层强则国家强,基层安则天下安。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在巩固党的执政基础和维持国家政权安全的高度,坚持和加强党对基层治理的领导,把服务群众、造福群众作为出发点和落脚点,坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,加强基层政权治理能力建设,构建共建共治共享的城乡基层治理格局,激发基层活力,提升社区能力,形成了群众安居乐业、社会安定有序的良好局面。(下转7版①)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

全国百个 全省五个 全市首个

邵东打火机跻身国家中小企业特色产业集群

邵阳日报讯(记者 刘波 邓朝霞 通讯员 刘剑 赵宇峰) 10月22日,邵东打火机龙头企业——湖南东亿电气股份有限公司生产车间里一派火热,各条生产线满负荷运行。今年以来,该公司出口形势持续向好,订单大幅度增加,目前订单排期已到2024年3月。

湖南东亿电气股份有限公司的红火,彰显了邵东打火机产业集群的实力。10月17日,工业和信息化部公布了2023年度国家中小企业特色产业集群名单,全国100个产业集群入选中小企业特色产业集群“国家队”。其中,邵东打火机产业集群(简称邵东打火机)成功入围,是此次我省5个人入围产业集群之一,也是我市首个国家中小企业特色产业集群。

邵东打火机起步于20世纪90年代,经过20多年的发展,已成为邵东市的重要支柱产业。现有打火机企业114家,其中出口企业12家,内销企业18家,配套企业84家,拥有东亿电气、龙丰实业等十余家龙头企业,年产打火机150亿只,2022年实现生产总值125亿元,利税总额3.6亿元。

邵东打火机是国家外贸转型升级基地,打火机出口总量占全国打火机行业的70%,远销全球160个国家和地区。近五年,邵东打火机出口保持10%以上的增长速度。2022年全年进出口总额达56亿元。

以科技创新赋能产业发展的邵东打火机,目前拥有省级及以上公共服务平台18家,超100人的高层次科研队伍专门从事打火机产品研发。出口企业

累计投资近10亿元,进行自动化升级改造,建成了全省一流的模具研发中心。目前,邵东打火机高度聚集,216种零配件、14项加工工艺,均能够在半径20公里的区域内完成;拥有自动化生产设备2244台套件,工艺技术全国领先。

通过大力实施质量管理与品牌战略,邵东打火机目前拥有“巨焱”“BEOD”2个国际知名品牌,16个湖南省著名品牌,18个省级著名商标,146个境外注册商标,48项境外各类认证,226个自主品牌;拥有我省唯一的海关总署危险品检验区域实验室,及13家出口企业共同成立的打火机出口监督委员会;依托“打火机检验检测中心”,为集群企业提供计量、测试、认证等多项公共检测服务。

全国举重冠军赛女子组收官

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 邝薇) 10月21日晚,2023年“幸福时代新能源杯”全国举重冠军赛迎来了女子组比赛的收官之战——女子87公斤以上级比赛。经过激烈角逐,黑龙江19岁小将李闰夺得抓举冠军,辽宁选手孙永杰勇夺挺举和总成绩两项冠军。

在抓举比赛中,杠铃重量从106公斤开始。黑龙江选手李闰、辽宁朝阳体校选手孙永杰开把重量都提高到了135公斤,并成功举起。第二把,2人挑战140公斤成功。比赛进入激动人心的第三把对决,2人展开了145公斤的较量。先上场的孙永杰挑战失败,而最后登场的李闰发挥出色,轻松举起杠铃,最终凭借145公斤获得抓举金牌。

在随后的挺举比赛中,李闰稳稳打稳扎,第一把试举155公斤,轻松举起来;第二把试举160公斤,也不在话下;第三把试举165公斤,稳稳当当。成功举起的那一刻,雷鸣般的掌声响彻市体育中心体育馆。最后登场的孙永杰立刻吸引了

全场观众的目光。她第一把试举171公斤成功,第二把试举188公斤,向奥运冠军李雯雯保持的世界纪录187公斤发起冲击,让人惋惜的是试举时受伤,不得不放弃。最终,她分别以171公斤、311公斤夺得挺举和总成绩金牌。李闰分别以165公斤、310公斤获得挺举和总成绩银牌,河北选手卢卓凡以156公斤摘得挺举铜牌,北京选手张曼玲以281公斤收获总成绩铜牌。

当晚颁奖现场,还宣布了女子组体育道德风尚奖、最佳运动员和女子团体总分前六名名单并颁奖授牌,湖南中联重科代表队、广西代表队、福建代表队和重庆代表队获得女子组“体育道德风尚奖”,福建队徐璐莹、四川队杨秋霞和重庆队苏婷婷荣获“最佳运动员”,福建代表队、湖南中联重科代表队、四川代表队、广西代表队、广东代表队、重庆代表队分别获得女子团体总分前六名。

直通全国举重冠军赛

曾维龙在珠海下水救人不幸牺牲

邵阳日报讯(记者 贺旭艳) “经审核,曾维龙奋不顾身救人,且献出了自己的宝贵生命,表现特别突出。邹立彬积极救人,表现突出。”10月20日,珠海市公安局拱北口岸分局见义勇为为工作办公室刊登了《关于拟确认曾维龙、邹立彬见义勇为人员的公示》。

10月17日17时许,一位年轻男子从珠海南屏大桥翻越栏杆跳河轻生。驾车经过南屏钢便桥的曾维龙立即将车停放路边,将身上的手机和钱包交给也前来准备救人的快递小哥邹立彬后,直接从桥中间护栏攀下去,奋不顾身跳河救人。在奋力拉着落水者向岸边游回中途时,曾维龙体力不支,向岸上呼救……

邹立彬在找到救护设备游泳圈后,迅速向曾维龙与落水者游去,但游到离曾维龙有5米左右的时候,看到曾维龙突然沉下去了。曾维龙与落水者再也没有浮出水面。得到警情,南屏派出所出警组到达现场组织施救。当地相关部门也及时派人赶到现场,指挥搜救。当日23时许,珠海蓝天救援队在南屏钢便桥附近找到两人遗体。

今年54岁的曾维龙是洞口县黄桥镇人,在珠海一家装饰设计做木工。家里有八旬父母,他和妻子在珠海养育三个孩子,其中一个读初中,一个读小学。因为家庭负担重,曾维龙晚上还跑

网约车补贴家用。在大家眼里,曾维龙是一个热心肠的人。他经常帮助刚来珠海还没找到工作的邵阳老乡,带着他们搞装修。工友胡师傅说:“他这个人工作很拼命,也讲义气,答应的事就一定会做好。有时候我需要帮忙,他哪怕是下班回家了也会赶过来,加班到半夜两三点都要做完。”

今年国庆长假,曾维龙和一大家子回老家陪母亲过八十岁生日。照片里,桌上摆着生日蛋糕,老人家带着金色的“皇冠”,曾维龙笑着站在她的身旁。未料,这是他和母亲的最后一次见面。

16年前,曾维龙的第一个孩子在老家被河水带走,此后多年,水性极佳的曾维龙不再去河里游泳。这一次,他跳入河中救人,毫不犹豫,义无反顾。

事件发生后,曾维龙家人悲痛欲绝,不知如何应对。珠海邵阳商会副会长彭俊光、秘书长谢志忠第一时间和会长刘云德商量。会长立即组织专班,安排常务副会长陈军校、秘书长谢志忠等到现场了解情况,帮助家属处理后事。

为弘扬社会正气,照顾好曾维龙家人,珠海邵阳商会于10月19日发出爱心捐款倡议,得到了邵阳老乡和社会各界人士的积极响应。



10月22日,双清区开展“情暖重阳 爱在双清——我们的节日·重阳节”老年人关爱志愿服务活动。现场文艺表演、趣味游戏、敬老慰问等环节,让老年朋友们感受到社会的温暖和关爱。图为志愿者在帮助老人玩投沙包游戏。 刘人铭 摄

我们的节日·重阳

让平安建设更加可感可及

——我市扎实推进平安邵阳建设工作综述

邵阳日报通讯员 孙子昂 邵阳日报记者 艾哲

今年,哪些事情让你在邵阳的你备感安心?

是屯警街面守护安宁的邵阳快警,还是“片警+辅警+治保会”乡村阡陌间的巡逻身影?是“背包调解员”化解矛盾时的苦口婆心,还是那份及时送达的公正判决书?

贴近一线服务群众,关键时刻排忧解难,将平安建设、防范化解重大风险融入日常,已成为我市平安建设的工作常态。

今年以来,邵阳平安建设战线深入贯彻落实党的二十大精神,深学笃行习近平总书记关于平安中国建设的重要论述,认真贯彻中央部署和省委、市委工作要求,以共建共治共享为导向,

全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,平安邵阳建设迈进更高水平,人民群众安全感与满意度大幅提升。2019年以来,我市3年获评全省平安建设先进市,成功创建“全国市域社会治理现代化试点合格城市”。

强体系 耕好“责任田”

市委、市政府将平安邵阳建设纳入全市“十四五”规划专章部署,作为各级各部门“一把手”工程,构建市统筹、县部署、乡落实、部门联动的工作机制,每月专题调度,实现问题联治、工作联动、平安联创。实行“重点施治”推

动“市域之治”。开展安全生产、道路交通安全、防溺水、禁毒、反电诈、信访维稳、“利剑护蕾”社会治理重点工作攻坚行动,以重点突破带动整体推进,各项负面指标大幅下降,全市社会治理多项工作迈入全省先进行列。

重防控 夯实“安全堤”

平安,是改革发展的基石,是人民群众福祉所系。

群众痛恨什么,就打击什么。重拳打击各类违法犯罪行为,全市恶性案件保持全破;接连破获多起积案,经验做法获公安部全国推广。组建“邵阳快警”,屯警街面,重点部位1分钟、中心城区3分钟、其他城区5分钟见警,织密城市“135快速反应圈”,成为守护邵阳平安的“闪电侠”。(下转7版②)

推进市域社会治理现代化

邵阳日报融媒体 一周爆款 公示中! 邵阳学院拟更名为湖南理工科技学院 单平台最高阅读量 77.8万+